



初心如磐映晚霞 银发建功新时代

我区举办全国离退休干部先进个人骆宏才同志事迹报告会

本报讯(通讯员 姜老轩)3月21日,全国离退休干部先进个人骆宏才同志事迹报告会在区老干部大学举行。此次报告会由区委老干部局主办。

会议传达学习了全国离退休干部“双先”表彰大会精神,强调要把学习贯彻大会精神作为重要政治任务,进一步推动会议精神落细落实。会议指出,党中央对离退休干部的深切关怀和对老干部工作的殷切期望,为新时代老干部工作指明了方向。近年来,我区离退休干部群体已形成“银耀姜城”的生动局面,涌现出一批先进典型:助力乡村振兴的中国老科协奖获得者肖跃成、关心下一代工作中的全省最美老干部志愿者张开凤、助力基层治理的全省离退休干部先进个人胡宏根等。此次受表彰的退休干部骆宏才就是其中的杰出代表。会议要求,要以此次报告会为契机,通过“流动党校”送学、支部集中学习、专题辅导讲座、线上线下联动等方式,将党中央的关怀传递到每一位老同志心中。引导离退休干部以先进典型为标杆,始终保持

“离岗不离党、退休不褪色”的政治热情,为助力我区经济社会发展持续贡献力量。

“作为一名老党员,能为社会做点事是最大的幸福。”骆宏才的朴素话语,引发全场热烈的掌声。《心中有光芒,夕阳“宏”万丈》视频短片,生动展现了他退出工作岗位20多年来的奉献足迹:开展红色宣讲200余场、帮扶困难学生140余名、化解矛盾纠纷1000余起、撰写《村志》60余万字……骆宏才的事迹不仅体现在数字中,更镌刻在群众的心里。报告会上,他分享了多个感人案例:耗时半年、自费请拆迁户吃饭沟通,助力政府工程项目顺利推进;六赴上海为医疗事故患儿争取赔偿,并持续帮扶其康复入学;牵头创建“骆宏才工作室”,累计服务居民数百次。这些事迹彰显了老干部、老党员“甘当百姓‘老伙计’”的赤诚之心,为全区老同志树立了精神丰碑。

“老干部是姜堰发展的‘智囊团’和‘助推器’,我们要为他们搭建更广阔的舞台!”区委老干部局相关负责人在总结时提出,将以

三个聚焦推动学习先进事迹转化为工作实效:聚焦政治引领,打造“银龄党校”、思政讲堂等党建品牌,通过“初心必修课”“红色故事我来讲”等形式筑牢老同志思想根基;聚焦作用发挥,搭建“志愿服务大集市”“银龄文化进基层”“解忧名师社区行”等志愿服务平台,为老同志参与乡村振兴、文化传承、基层治理等工作提供丰富实践载体;聚焦优质服务,进一步完善关心关爱机制,精准精细精心做好服务保障工作,帮助解决老干部实际困难和问题,让老同志更暖心舒心。

报告会后,与会老同志深受鼓舞,一致表示将以骆宏才为榜样,永葆政治本色,在发挥余热、服务社会的新征程上继续书写“退休不褪色”的动人篇章,为全区高质量发展注入更多“银龄动能”。



日前,区委老干部局、天目山街道联合主办“学雷锋精神 承‘书’适康养”主题志愿服务活动,10多个摊点亮出多种服务内容,吸引了众多居民参与活动。 许开宇 摄

短波快递

3月14日,区老干部大学溱潼分校正式揭牌办学,老干部教育资源进基层取得新进展新成效。(叶沐熔)

日前,区委老干部局召开“流动党校”讲师座谈会,精心完善课程设计,致力满足离退休干部党员学习需求。(高慧)

3月份以来,“流动党校”先后走进涉老单位、基层社区和离退休干部党组织开展宣讲,持续推动AI赋能老干部工作。(吴双)

区科协调研陆庄木作文化科普基地

本报讯(通讯员 未东瑶 张军)日前,区科协主席黄辰一行到三水街道陆庄社区木作文化博物馆,指导基层科普文化基地创建工作。

陆庄社区有关负责人详细介绍了木作文化博物馆的功能布局、展品陈列以及目前开展的科普活动等方面情况。黄辰对

社区木作文化博物馆在挖掘和传承木作文化以及开展科普教育方面所做的工作给予充分肯定,并对后续创建基层科普文化基地的工作提出了意见和建议。要优化研学内容。对接教育局、关工委等部门单位,收集专业意见,与第三方共同制定详细的研学活动方案,确保活动的

趣味性和教育性。要拓展研学场景。用好用足辖区三水公园、三水乐园等资源,加强与城西学校教育集团的联动合作,丰富研学场景,陆续打造“木纹科普”“木牛流马”“水上木舟”等户外研学内容,将“木作文化”向“科普教育”引申,打造“木作科普文化”主题课堂。

市专家组调研我区船舶及配套企业

本报讯(通讯员 尚武云)日前,泰州职业技术学院智能制造学院副院长李卫民带领我区调研船舶及配套企业情况。区科协主席黄辰陪同调研。

专家组深入江苏通达船用泵有限公司、江苏远望仪器集团有限公司、江苏海达船用泵有限公司和中源船舶机械制造有限公司进行实地调研,

了解企业发展情况,询问企业在技术、高校合作等方面的需求,听取企业对即将召开的船舶大会的意见和建议,以及在大会上发布的配套产品和科技成果。同时,专家组鼓励企业绿色智造、创新发展,不断提升市场竞争力。

区科协开展“救在身边 生命守护”急救救护培训

本报讯(记者 沈璐璐)3月19日,区科协联合区红十字会在区新时代文明实践中心开展“救在身边 生命守护”急救救护培训,为大家上了一堂干货满满的急救知识课。此次培训以“实战演练”为

核心,培训老师通过理论讲解、实操讲解和实操练习相结合的方式,讲解了气道异物梗阻急救法、心肺复苏术等实用急救技能以及自动体外除颤仪使用方法。学员们在老师的指导下从“手忙脚乱”到“有条不紊”,模拟

气道异物梗阻和心肺复苏规范操作流程。

此次活动普及了急救救护知识与技能,为营造“人人学急救、急救为人人”的良好氛围打下良好基础。



我区600名中小學生角逐“金钥匙”科技竞赛

本报讯(记者 沈璐璐 周莉)3月8日,我区600名中小學生参加第36届“国际科学与和平周”全国中小學生(江苏地区)金钥匙科技竞赛闭卷考试。

本次比赛采用笔试形式,内容涵盖知识题、综合应用题、发散思维题、研究性学习题和科技英语题,全面考察学生的科学素养和创新能力。

比赛现场,选手们沉着冷静,认真答题,展现出扎实的科学知识功底和良好的科学思维能力。据悉个人决赛后,将择优推荐参加全市团体赛。

区科协健康科普进社区

本报讯(记者 沈璐璐)3月20日,区科协邀请泰州市名中医、姜堰中医院医生朱进到天目山街道康华社区开设“春季如何养生”知识讲座。

朱进从中医理论出发,结合春季气候特点,为大家详细讲解了春季养生的要点,解锁春季养生的正确姿势。此次健康讲座不仅丰富了居民的养生知识,而且营造了关注健康、注重养生的良好氛围。

下一步,区科协将持续开展多种形式的健康知识讲座,为居民提供更多的健康指导,将健康生活的理念送进千家万户。